

市委常委会召开 2021 年度民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会

坚定自信践行时代使命 为党的事业增添新荣光

晨报讯 按照党中央部署要求,1月6日,上海市委常委会用一整天的时间召开 2021 年度民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会。这次民主生活会以中共中央政治局民主生活会为标杆,主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届六中全会精神,大力弘扬伟大建党精神,团结带领全市各级党组织和广大党员干部群众从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧力量,坚定历史自信,践行时代使命,厚植为民情怀,勇于担当作为,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代,奋力创造新奇迹、展现新气象,为党的事业增添新的荣光,以优异成绩迎接党的二十大召开。

市委书记李强主持会议并讲话。党史学习教育中央第五指导组组长孙永春、副组长田哲一和指导组成员出席会议。

会议首先书面通报了《市委常委会 2020 年度民主生活会暨巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况》和《市委常委会 2021 年度民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会会前征求意见情况》。随后,李强代表市委常委会作了对照检查,对照习近平总书记关于严肃党内政治生活的重要指示精神,按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,重点查摆了“两个确立”的决定性意义,深刻感悟党坚持把马克思主义同中国实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的非凡历程,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树立正确党史观,坚定信仰信念信心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等 5 个方面存在的突出问题,结合实际、见诸思想、深入剖析,并从更加旗帜鲜明讲政治、更加自觉强化理论武装、更加奋发有为干事创业、更加有效激发干部队伍积极性、持之以恒正风肃纪反腐等方面明确了今后努力方向和改进措施。

李强带头发言,其他市委常委会逐一进行个人对照检查,并相互批评帮助。大家在发言中结合个人思想、学习和工作实际,坚持把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,逐项对照、逐条查找、逐个梳理,严格查摆、深入剖析、深挖根源,体现了正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,做到了见人、见事、见思想;自我批评开门见山,相互批评直截了当,不回避、不遮掩,达到了坚持真理、修正错误,统一思想、增进团结的目的。对查摆出来的问题,大家都明确了整改措施和努力方向,针对性和可操作性强。

李强要求,要实打实地抓好整改,把整改作为巩固拓展党史学习教育成效的重要行动,作为检视自身党性的重要标尺。要针对自身查摆的问题、会前征求的意见建议、会上相互的批评意见,制定问题清单、完善整改措施,落实整改责任,在狠抓落实中推动认识升华、问题解决、工作提升。在认真抓好个人问题整改的同时,要主动认领常委会班子的整改任务,牵头抓好分工事项的整改落实。

李强强调,在推动整改工作中,尤其要自觉对标对表习近平总书记的重要指示要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。习近平总书记关于党史学习教育的一系列重要论述,关于巩固拓展党史学习教育成果的重要指示,特别是最近在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话,饱含着深邃的历史思考,蕴涵着强大的思想力量,满怀着强烈的政治担当,为我们更好弘扬伟大建党精神、走好新的赶考之路提供了根本遵循,也为我们锤炼政治品格、砥砺党性修养提供了丰厚滋养。市委常委会要深入学习贯彻总书记的重要论述和指示精神,主动对标,以身作则,忠实践行,为全市党员、干部当好示范表率。一要筑牢政治忠诚,更加旗帜鲜明讲政治,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最坚定的政治立场、最牢固的政治信念、最重要的实践要求,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。二要坚定历史自信,从党的百年非凡奋斗中不断汲取智慧、汲取力量,进一步筑牢信仰之基、坚定奋进之志,带动广大党员干部传承红色基因、赓续红色血脉,共同守护好、建设好共产党人的精神家园。三要坚持以人民为中心,深入践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,更好发挥人民群众的主人翁作用,坚持把人民宜居安居放在首位,把最好的资源留给人民,把人民的创造才能充分发挥出来,凝聚起共同奋斗、共同富裕的强大力量。四要强化使命担当,始终牢记“国之大者”,更加奋发有为地干事创业,把总书记考察上海重要讲话精神化为奋力攻坚的强大动力和善作善成的自觉行动,勇于挑最重的担子,啃最硬的骨头,创造新奇迹、展现新气象。五要勇于自我革命,更加严格地要求自己,时时自重自省自警自励,加强家庭家教家风建设,以上率下带好队伍,一以贯之抓好全面从严治党,切实承担好管党治党的重大政治责任。特别是在市委换届中,要严格遵守政治纪律和政治规矩,严格遵守组织纪律、换届纪律。要教育引导党员干部正确看待组织、正确看待自己,服从大局、服从组织、服从安排,维护好风清气正的政治生态。

李强指出,今年将召开党的二十大,我市也将召开第十二次党代会,尤其需要增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,尤其需要营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,尤其需要大家知责于心、担责于身、履责于行。市委常委会要以这次民主生活会为新起点,更加坚定地拥护“两个确立”,更加坚决地做到“两个维护”,更加有力地构筑高质量发展新优势,更加精准地抓好常态化疫情防控,更加用心地保障改善民生,更加细致地维护和谐稳定,以各项工作的优异成绩,迎接党的二十大胜利召开。



上海联影医疗产业化示范基地二期效果图

/受访方供图

千亿项目集中开工 五个新城全面发力

晨报记者 林劲瑜

昨天,2022 年上海五个新城首批重大项目集中开工(签约)仪式在五个新城同步举行。开工仪式由市新城推进办会同五个新城推进办统一组织,主会场设在嘉定新城联影产业化示范基地项目现场,青浦、松江、奉贤、南汇四个新城设置分会场。

本次集中开工(签约)项目共计 40 个,涉及高端产业、科创、基础设施、重大民生等领域,总投资额 1328.2 亿元。

引进高能级产业项目

在产业建设上,各个新城加大力度引进高能级产业项目,推动战略新兴产业和总部类企业落户新城。以这次嘉定新城现场开工的上海联影医疗产业化示范基地二期为例,占地面积 44 亩的项目突出创新发展理念,聚焦高端医疗产业技术创新,建成后预计达产销售额 25 亿元、达产税收 2.5 亿元,将成为嘉定区高性能医疗设备及精准产业发展的又一新增增长点;青浦新城现场开工的长

三角基金汇项目,将依托青浦新城地处长三角绿色生态一体化发展示范区的区位优势,以开放发展的理念来打造长三角金融总部集聚地,形成上海一流、国内有重大影响力的资本交流合作平台和精英集聚的投资高地。

各个新城项目各具特色,将为人们营造安居乐业的一流环境。比如松江新城的上海科技影都示范样板区核心滨水工程就极具代表性。该项目位于松江新城示范样板区和重点地区建设范围内,旨在提升滨水空间品质,增强公共性和连通性,打造融合绿地和公共空间、慢行交通、公共艺术等多种功能的各具特色、开放共享的滨水公共空间,以通波塘—洞泾港等骨干河道,串联上海科技影都、松江枢纽等核心节点,并连通黄浦江和松南郊野公园,形成松江新城独特特色的生态基底。

民生项目加快落地

本次开工仪式正式拉开了 2022 年度新城规划建设工作的序幕。回顾过去一年,新城建

设工作全面展开成效显著。2021 年初确定的产业、交通、公共服务、环境品质和基础设施等四个重点领域的 255 项年度重大项目中,截至 11 月底,已竣工、投产或完成 45 项,已开工 122 项,其余 88 项也均按时间节点和计划安排顺利推进。

在新城建设的周围,一系列的民生项目也加快落地。奉贤新城结合奉贤新城中心建设在金海湖周边启动“在水一方”公共服务项目,打造供居民休闲游憩的高品质公共空间。南汇新城启动滴水湖金融湾长租公寓项目,项目总建筑面积约 12 万平方米,进一步完善租购并举的多样化住房供应体系。

上海市新城推进办表示,将着眼于超大城市整体功能布局优化,将中心城和新城作为整体进行谋划,既要积极引入集聚外部资源,也注重发挥中心城功能疏解、优化提升和溢出带动效应。加快高能级产业项目导入,制定产业清单目录和精准招商计划。加快辐射长三角、联系新城间以及中心城的重要交通廊道建设,完善新城内部综合交通。

浦东机场四期扩建工程开工

浦东机场新建航站区将实现旅客“零换乘”

记者 钟晖

晨报讯 昨天,浦东机场四期扩建工程正式开工。这项工程主要包括:航站区、飞行区、旅客捷运、市政配套、新东货运区、附属配套等六大项目,建成后预计可满足 2030 年浦东机场年旅客吞吐量 1.3 亿人次的需求,有益于加快长三角区域互通互联,满足公众高质量出行需求,同时也可为建设世界一流的国际航空枢纽提供基础保障。

浦东机场四期扩建工程航站区,采用航站楼与交通中心一体

化设计,可实现旅客“零换乘”的目标。新建航站楼采用国际、国内双主楼构型,建筑外观象征着新时代“翱翔”寓意,与 T1、T2“腾飞”“展翅”的寓意一脉相承。

据了解,双主楼的设计颇具匠心,可提供充裕的车道边资源和近百个近机位,最大限度方便旅客和航空公司枢纽化运营。它以四型机场建设为核心,楼内设置公共值机系统、全自动行李分拣系统、无行李自助值机等新技术应用,最大限度提高旅客感受度。

旅客流程则采用国内混流、

国际分流的流程组织模式。主楼通过捷运系统与卫星厅相联。以公共交通绿色出行为导向,南北向引入机场联络线、南汇支线、机场快线 2 号线、陆侧捷运。东西向引入 21 号线,与上海东站共同组成浦东综合交通枢纽,为旅客提供便捷换乘。

航站区则通过 6 米层人行主楼串联起到达大厅、停车楼、综合交通换乘厅及配套附属设施等功能,并与自贸区新片区相连,以集约高效的枢纽交通服务功能为未来自贸区新片区的发展奠定基础。